Розробка уроку хімії для 9 (11) класу.
Вчитель вищої категорії - Рогожнікова Ольга Володимирівна.
Тема уроку:


мета: 
вивчити будову молекули глюкози, її фізичні, хімічні властивості, що пов’язані з наявністю функціональних груп, специфічні хімічні властивості. Повторити функціональні групи органічних сполук, якісні реакції на гідроксильну функціональну групу;
розвивати комунікабельність, вміння аналізувати новий матеріал, аналізувати, виділяти головне, систематизувати, оцінювати;
виховувати відчуття власної значущості, інтерес до предмету.

Тип уроку: урок засвоєння нових знань.

Міжпредметні зв’язки:
 біологія (фотосинтез, фізіологія тварин та людини), математика (математичні розрахунки), медицина (цукровий діабет, інсулін).

Обладнання: 
віртуальна хімічна лабораторія, тестова програма, мультимедійна приставка, комп’ютери, підручник, зошит, лист командної відповіді, теоретичний блок інформації.
Хід уроку:
І. Установочно – мотиваційний етап
1) Активізація:

«М'ясо лами гуанако смачне лише тоді, коли тварину вбили під час відпочинку, але якщо палювання затягнулося і тварина довго бігала, тоді її м'ясо не їстівне.»

Сьогодні ми спробуємо дізнатися, чому таке можливе.

2) Відтворення і корекція опорних знань учнів: 

Для досягнення успіху нам необхідно повторити матеріал попередніх уроків. Для цього я прошу кожну групу класифікувати речовини за формулами та записати послідовність літер, що у вас вийде.

	№
	Формули
	Алканоли
	Багатоатомні спирти
	Карбонові кислоти
	Естери

	1
	СН2ОНСН2ОН
	О
	В
	І
	Л

	2
	С4Н9ОН
	У
	С
	Т
	П

	3
	С3Н7СООН
	Ю
	С
	Г
	Л

	4
	СН3ОН
	Л
	Й
	Х
	А

	5
	С3Н5(ОН)3
	Г
	Е
	Ф
	Ю

	6
	НСООН
	М
	У
	В
	Ш

	7
	СН3СООС2Н5
	І
	Ч
	Є
	О

	8
	С2Н5ОН
	Д
	Ж
	Л
	П

	9
	СН3СООН
	Х
	О
	И
	Ц


Відповідь: ВУГЛЕВОДИ.
3) Актуалізація:
14 листопада – Всесвітній день боротьби з цукровим діабетом. Згідно статистики 150 млн людей на планеті хворі на цукровий діабет. Кількість людей зі скритим протіканням хвороби у 2 – 3 рази більше.

Цукровий діабет – це хвороба ендокринної системи, яка виникає внаслідок нестачі інсуліну. Цукор – основне джерело енергії для організму. В крові цукор міститься у формі глюкози, а інсулін допомагає глюкозі проникати в клітину.

ІІ. Проектувально – діяльницький етап
1) Тема, мета:

Саме «ГЛЮКОЗА ТА ЇЇ ВЛАСТИВОСТІ» стануть темою нашого уроку. Ми вивчимо будову молекули глюкози, її фізичні та хімічні властивості, значення та застосування. 
2) Мотивація 
На основі елементного аналізу встановлено: в глюкозі (С) = 40%; (Н) = 6,67%; (О) = 53,33%; М(глюкози) = 180г/моль. Встановіть формулу.
«Опитування по ланцюжку» - кожна команда по черзі розповідає певний етап в послідовності розв’язання задачі. Відповідь: С6Н12О6 
3) Сприйняття та первинне осмислення нового матеріалу. 
Я пропоную вам ознайомитися з теоретичним блоком інформації та скласти по ньому від 3 до 5 запитань.

Прошу кожну групу задати 1 найцікавіше запитання сусідній групі.

Якою може бути структурна формула глюкози?

Щоб відповісти на це запитання необхідно пригадати функціональні групи органічних сполук.

(Ротаційні групи – оцінка відповідей за 4ти бальною шкалою)

Демонстрація правильних відповідей на екрані.

1. Функціональна група одноатомних спиртів? (- ОН)

2. Функціональна група багатоатомних спиртів? ((-ОН)n)

3. Функціональна група карбонових кислот? (- СООН)

4. Функціональна група естерів? (- СООС-)

Спробуємо перевірити наявність згаданих функціональних груп в глюкозі (віртуальна лабораторія):

1) (- ОН) n? + Сu(ОН)2 = синій розчин – група (- ОН) n  є.
2) Карбонільна група + Сu(ОН)2 = синій розчин + нагрівання = червоний осад. – група є. ДЕМОНСТРАЦІЯ, пояснення.
Висновок: глюкоза – багатоатомний альдегідоспирт (одна альдегідна група та п’ят гідроксильних)

Спробуйте записати структурну формулу глюкози. 
СН2ОНСНОНСНОНСНОНСНОНСНО 

Демонстрація на слайді циклічних молекул глюкози.

Спираючись на наявність функціональних груп давайте спрогнозуємо хімічні властивості глюкози:

Як багатоатомний спирт -

· + Сu(ОН)2 = синій розчин;

· + карбонова кислота = естер.

Як альдегід –

· + Сu(ОН)2 + нагрівання = СН2ОН(СНОН)4СООН + Сu2О + Н2О             червоний осад.
· + Ag2О = СН2ОН(СНОН)4СООН + Ag (Демонстрація)
Специфічні властивості глюкози.

Слайди, запис в зошиті.

1) Спиртове бродіння С6Н12О6 = 2С2Н5ОН + 2СО2






Етанол

2) Молочнокисле бродіння С6Н12О6 = СН3-СН-СООН








  ОН    молочна кислота

ІІІ. Рефлексійно – оціночний етап 
1) Результати (оцінка діяльності): 
«Лови помилку».
 Виберіть правильний на вашу думку запис формули глюкози.
Демонстрація слайду.
Тестування з комп’ютерною підтримкою (один представник від групи, максимум 9 балів) 2 хв.
· Фізичні властивості глюкози.

· Продукти харчування з максимальним вмістом глюкози.

· Властивості глюкози як багатоатомного спирту.

· Властивості глюкози як альдегіду.

· Специфічні властивості глюкози.

2) Узагальнення та систематизація: 
Скласти опорний конспект з теми. Кожна група отримує завдання скласти «шпаргалку» певної частини вивченого на уроці матеріалу. Після виконання частини «шпаргалки» з’єднуються разом стиплером.
Заповніть в листі командної відповіді графу «САМООЦІНКА» написавши свої прізвища, та оцінивши за 12 бальною системою свій вклад в роботу групи. Не забудьте позначити свій емоційний стан під час уроку.
3) Підведення підсумків уроку, повідомлення домашнього завдання:
Чому м'ясо лами гуанако стало неїстівне?

Коли клітина дихає, глюкоза «згорає» в ній перетворюючись на вуглекислий газ та воду з виділенням енергії. Але, припустимо, тварина довго біжить. Кисень не встигає потрапити до клітин м’язів. Починається цікавий процес – ГЛІКОЛІЗ, коли під час розпаду глюкози утворюється молочна кислота. Кожен, хто куштував кисле молоко знайом з його смаком. Саме молочна кислота зіпсувала м'ясо тварини.
Домашнє завдання: «Незвичайна звичайність»

Газоподібна вода + дворянський титул 
     ,,     К=М, Н=Р,,,,
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Кожна група отримує лист командної відповіді, в якому є місце для самооцінки роботи кожного учасника групи, визначення емоційного стану на уроці: 
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Вчитель оцінює роботу групи в цілому.                 
Лист командної відповіді № ________
	№
	Формули
	Алканоли
	Багатоатомні спирти
	Карбонові кислоти
	Естери

	1
	СН2ОНСН2ОН
	О
	В
	І
	Л

	2
	С4Н9ОН
	У
	С
	Т
	П

	3
	С3Н7СООН
	Ю
	С
	Г
	Л

	4
	СН3ОН
	Л
	Й
	Х
	А

	5
	С3Н5(ОН)3
	Г
	Е
	Ф
	Ю

	6
	НСООН
	М
	У
	В
	Ш

	7
	СН3СООС2Н5
	І
	Ч
	Є
	О

	8
	С2Н5ОН
	Д
	Ж
	Л
	П

	9
	СН3СООН
	Х
	О
	И
	Ц


Відповідь в задачі: ____________

Запитання до теоретичного блоку:
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Функціональні групи органічних сполук (максимум 4 бали): ____________


«Лови помилку»

Правильний запис формули глюкози  
Самооцінка (від 1 до 12 балів):

1___________________________   _____

2___________________________   _____

3___________________________   _____

4___________________________   _____

5___________________________   _____

Визначення емоційного стану на уроці (потрібне підкреслити):
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ГЛЮКОЗА.

   Глюкозу фруктозу,  цукор  (сахарозу),  крохмаль, целюлозу тощо відносять до вуглеводів.    

   Вуглеводи — природні сполуки, які відіграють важливу роль  у  житті  людини, тварин і рослин. Вони дуже поширені в природі, особливо в рослинному  світі: 80% сухої маси рослин становлять вуглеводи.  Потреба  людини  в енергії покривається при харчуванні за рахунок вуглеводів.

Назва  «вуглеводи»  запропонована  на  тій  основі,  що   перші   вивчені представники цього класу сполук за складом формально розглядали як  сполуки вуглецю  з  водою.  Тепер  відомо,  що вуглеводи — це не гідрати вуглецю, але стара назва залишилася.
   Вуглеводи  поділяють  на   моносахариди,   дисахариди   і   полісахариди.
   Глюкоза – дуже поширений у природі вуглевод  групи моносахаридів.  Молекулярна  маса  180,16;  безбарвні,  солодкі   на   смак кристали,  добре  розчинні  у  воді. В природі синтез глюкози відбувається з  неорганічних речовин в процесі фотосинтезу і хемосинтезу (в рослинах). У вільному  стані глюкоза разом з фруктозою  міститься  в  меду,  плодах,  квітках  та  інших частинах рослин; у тваринних тканинах – у крові, лімфі, мозку, серцевому та скелетному м’язах тощо.  У  тканинах тварин і людини  глюкоза  може  перетворюватися  на  резервний  вуглевод  – глікоген. Глюкоза бере участь в багатьох реакціях обміну  речовин,  посідає центральне місце у вуглеводному обміні. Глюкоза – важливе джерело енергії в організмі. Для  деяких  бактерій  глюкоза  –  єдине  джерело енергії.

   Глюкоза  бере  участь  у  регуляції  водного  режиму  організму,  стимуляції функцій клітин та в знешкодженні  токсичних  речовин,  підвищує   діяльність серцевого м’яза, розширює судини, збільшує сечовиділення тощо. При  багатьох захворюваннях кількість глюкози в крові збільшується, що веде  до  виділення її з  сечею. 

   В обміні речовин глюкоза займає центральне місце, оскільки є енергетичним «паливом» для численних процесів, що  відбуваються  в  клітинах  організму.

   Глюкоза — необхідний компонент крові, її вміст у крові людини становить  80—120 мг в 100 мл. Концентрація її регулюється гормонально та  центральною  нервовою  системою. Коли вміст глюкози у крові становить більше ніж  180  мг, порушується вуглеводневий обмін, виникає хвороба діабет.

   У зв'язку з тим, що глюкоза легко і швидко засвоюється,  її  застосовують як засіб  посиленого  харчування,  а  також  для  виготовлення  лікувальних препаратів,  при  консервуванні  крові.  Вона  широко  використовується   в кондитерському виробництві, у виробництві дзеркал та  іграшок  (сріблення). Нею користуються при обробці й фарбуванні тканин і шкір.
	Домашнє завдання:

Газоподібна вода + дворянський титул = 9

,,     К=М, Н=Р,,,,
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Оцінка роботи групи ________





Я знаю, що хімічні властивості глюкози –  це …








Я знаю, що вуглеводи – це …








Я знаю, що глюкоза потрібна мені тому що …








Я знаю яка глюкоза та де зустрічається…








Відповідь: 





_______________











